

警营“父子兵” 战“疫”勇担当

记者 杨敏华 童中涵 通讯员 杨能广

“说实话我心里很矛盾，儿子病危，我作为父亲却不能守护。但目前是非常时期，我身穿这一身警服，就意味着要承担不同寻常的责任。”2月6日，新邵县公安局严塘派出所民警余慧琼说。

余慧琼的儿子因早产，已连续在医院重症监护室抢救两次，即将转往省城治疗。但因为抗击疫情任务繁重，余慧琼和同为警察的父亲从年前开始，一直奋战在一线。

父亲余忠于，中共党员，今年52岁，现任新邵县公安局巡特警大队教导员。从警29年的他，曾长期在森林公安战线工作，由于业绩突出，2000年被评为全国优秀人民警察。

1月25日，随着新冠肺炎疫情防控形势日益严峻，新邵县公安局全体民警辅警放弃休假，投身到春节安保和抗击疫情的工作中。

余忠于兼任新邵县新型冠状病毒肺炎疫情防控社会稳定组第三督察组临时党支部书记，负责酿溪、严塘、经开区派出所的督查任务，还要定期到新冠肺炎疫情防控工作定点医院新邵县人民医院执勤点带班执勤。

自春节前开始，余忠于配合大队长加强大队民警辅警的自身防范、值班备



余慧琼(右一)在衡邵高速出口开展疫情防控。

勤，街面巡逻防控和全县的维稳处突，调度指挥猎豹突击队及邵阳快警新邵移动警务1、2号平台的接处警等工作。同时，还不时到所负责的派出所督导检查。由于常年超负荷工作，余忠于身体不太好，患有咽炎、胃病、腰椎盘突出等多种慢性疾病，有时劳累过度就浑身不适，但他将药揣在身上，每天工作十几个小时，

从未休息一天。

今年30岁的余慧琼也是一名中共党员，从警9年的他，2019年从外地调回家乡工作。在外地工作期间，他努力上进，2018年曾荣立个人三等功。

自新冠肺炎的疫情防控战打响以来，余慧琼和同事除了每天值班备勤处理日常警情外，还加大对医院诊所、农

贸市场、超市等人员密集重点场所巡查力度，共排查旅馆、出租屋等30余家，核查麻将馆89家，捣毁麻将机13台、打鱼机3台、老虎机4台，对曾在武汉旅馆有过居住史的5名人员、辖区内116名可能接触武汉籍的人员、外地54名返乡人员进行密切管控。同时，对辖区内电信诈骗重点人员、高危人员进行排查、管控到位。此外，还深入村组开展疫情防控宣传。一天忙下来，余慧琼时常连一口热水都顾不上喝。

2019年11月，余慧琼的妻子怀上二孩仅7个月，就早产下一名男婴，男婴体重仅1400克，因肺部发育不全，出生后在医院重症监护室治疗2个多月。没想到出院仅半个月，1月28日，婴儿再次突发重症被送到重症监护室，医院下达了病危通知书，至今还未脱离危险期，近日准备送往省城医院抢救治疗。婴儿的两次治疗已用去医药费近20万元，后期药费及治疗效果还无法估计。因为父子俩都在抗疫前线，目前，余慧琼三岁的大儿子由母亲在家照顾，在医院护理小儿子的事情只能交给妻子了。

尽管家庭面临如此困境，但余慧琼并没有向领导反映半点困难，而是背负着巨大的心理压力每天坚持工作。工作地距在县城的家不到10公里，但余慧琼很少回家，更抽不出时间去医院探望儿子。

一名党员一面旗 齐心协力抗疫情

记者 贺旭艳

通讯员 陈湘林 葛晓华

“我们不上谁上！”新冠肺炎疫情防控阻击战打响后，洞口县廖田镇在全镇设置了四个疫情防控监测点。11名镇纪委委员和村纪检监察信息员正月初二主动“请战”，在抗疫一线扬起了抗疫党员先锋队的红旗。其中龙江村的年轻小伙子刘超群，提前一天就已打响了龙江村的疫情防控“保卫战”。

“你莫劝我了，村民防控意识不强，作为一名党员和村纪检监察信息员，我有这个责任和义务。”大年初一清早，刘超群不顾妻子的劝阻，带上口罩就急匆匆出了门。眼看疫情形势已经非常严峻，一些村民还在走家串户拜年，他主动站了出来。

“疫情和我们离得这么远，怕什么啊，有什么担心的！”米大爷要办80岁寿酒的事情，让刘超群急得不得了。早在过年前就听说米大爷初三要办10多桌寿酒，当时他还不知道疫情这么严重。现在知道疫情来势凶猛，他初一跑到米大爷家做了不少思想工作，但是对方没把话听进去。

“我们菜都买好了，亲戚们也都通知到了。你大爷就一个80岁大寿，好事哪有不办的道理？”

“米大爷，新型冠状病毒传染性很强，这么多人聚在一起，万一有人感染了，岂不是把好事办成了坏事啊？”

刘超群反复宣传疫情知识，真诚



刘超群与医护人员一起排查过往车辆，监测驾乘人员身体状况。

耐心地说服，最终米大爷家答应取消摆酒，并立马打电话通知了所有亲戚。

“新型冠状病毒是会人传人的，今年情况不一样，过年不能走家串户地拜年了。”刘超群和村里的党员挨家挨户走访。通过一天的苦口婆心劝导，到正月初二，村里人基本上在家看电视，鞭炮声也没有了。这让他长长地舒了一口气。

要别人待在家中别出来，自己却又冒着风险在外奔波，刘超群承认，心里肯定是怕的。丈母娘因他初二没去

拜年，开始还不太高兴。后来他用现在的疫情防控要求和自己的党员身份去说服，老人虽然免不了担心，但还是给予了理解和支持。

加入抗疫党员先锋队后，刘超群和队友们积极投身于廖田镇的群防群控工作中。在防护用品紧缺的情况下，他们连日来认真排查过往车辆，疏导群众情绪，宣传科学防疫知识，及时上报疫情防控情况……用忙碌的身影彰显了基层党员为民服务、冲锋在前的本色。

记者 童中涵

通讯员 凌云 邓明

“我很想你，记得戴口罩，照顾好自己，注意安全。我很好，不要担心。”2月8日是元宵佳节，新邵公安局寸石派出所辅警队长谢新鹏听到视频那头妻子说的话不禁潸然泪下。这对“90后”新婚夫妻奋战在抗“疫”一线，已经多日未见了。

“疫情当前，作为医警家庭，我们一起坚守抗‘疫’，其实这样特别的蜜月之旅也很不错。”谢新鹏擦干眼泪，继续开始他的工作。

谢新鹏是新邵县寸石镇和谐村人，现在寸石镇派出所工作，他的妻子杨山菊是新邵县严塘镇卫生院中医科医生。疫情防控工作启动以来，谢新鹏夫妻俩就一头扎进防控工作中。

“和谐村我最熟悉了，全面摸排，我去！”“我年轻，通宵执勤，我去！”“我是本地人，治安巡逻，我去！”敢拼敢闯的谢新鹏，在疫情摸排、守卡执勤、治安巡逻、宣传防疫知识到处都能看到他的身影。

“小伙子平日话不多，但在紧要关头从不掉链子。腊月二十二日才办的喜酒，一天婚假都没有休，白天在村里，晚上回到所里还要报送信息、值夜班，但他从来没有抱怨过。”寸石镇派出所所长罗初新为谢新鹏竖起了大拇指。

由于疫情防控工作需要，谢新鹏的妻子杨山菊主动奔一线，坚守在严塘镇卫生院发热门诊，每天负责流动人员排查工作。“有时候忙得顾不上喝一口水，可这是我的职责使命，我必须坚守。我相信，只要大家齐心协力，一定能战胜病毒。”

“医生白”+“警察蓝”，疫情当前，坚决不退。谢新鹏、杨山菊这对90后新婚伉俪携手奋战在抗“疫”一线，用实际行动诠释着勇气和担当，也成了这个寒冬乡村一道美丽的风景线。

别样的蜜月

九零后新婚伉俪携手「逆行」